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Compétence visée : Expliquer le maintien de I’identité biologique des cellules au cours du renouvellement cellulaire.
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I- EVALUATIONDESRESSOURCE . (10points)

PARTIE A : EVALUATION DES SAVOIRS ) (4 pts)
Exercicel : Questions A Choix Multiples (QCM) ' (0,5 x 4 =2pts)

Chaque série de propositions comporte une seule réponse exacte. Relever le numéro de la question suivi de la lettre
correspondant a la réponse juste.

1. Un des éléments suivants n’appartient pas a la cellule végétale ; lequel ? - 0,5pt
a) La mitochondrie. b) Le noyau. .

c¢) Le centriole. d) Le chloroplaste.

2.  Leribosome est: E 0,5pt

a) Absent dans les cellules végétales

b) Le siege de la synthése des lipides :

¢) Localisé a la face externe des réticulums endoplasmiques granulaires
d) Présent sur le réticulum endoplasmique lisse

3. Un nucléotide est une association de : . 0,5pt
a) Base azotée + acide phosphorique. b) Base azotée + sucre en C5

¢) Acide phosphorique + sucre en C5 + Base azotée.  d) Base azotée + sucre en C6+ acide phosphorique.

4.  La transformation schématisée par « ADN — ARN» : . 0,5pt
a) Estappelée retro transcription ;

b) Est catalysée par une enzyme appelée ARN polymeérase ;

¢) Consomme de I’énergie sous forme d’APT;

d) Se déroule en méme temps que la traduction dans le noyau des cellules eucaryotes.

Fxercice 2 : Questions a Réponses Ouvertes (QRO) (2 pts)
1- Définis les mots suivants : Mitose ; Traduction . 0,5x2=1pt
7- Construire un modéle simplifié d’un fragment d’ADN de 10 bases azotées et dont le rapport %:—Z— =15 (1 pt

PARTIE B : EVALUATION DES SAVOIRS FAIRE (6 pts)

Txercice 1: Réaliser la maquette de la réplication ~ 3,5pts
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On peut doser dans une population de cellules semblables et en cours de division, la quantité d”’ADN. Les
résultats sont consignés dans le tableau suivant :
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1. Tracer la courbe d’évolution du taux d’ ADN en fonction du temps 1pt

2- Indiquer sur le graphe a I’aide d’une cotation, le début et la fin d’une réplication. 0,25pt
3. Evaluer la durée d’une réplication 0,5 pt

4- Voici la séquence de bases azotées correspondante au brin transcrit de I’ ADN dosé.

TAC ACG CGA TTTTAT GTA.

a) . Trouver le brin qui lui est complémentaire 0,5pt
b) Dessiner, & partir de ce brin, les étapes de la réplication 0,25x3 = 0,75pt
¢) Justifier pourquoi le mécanisme de la réplication est dite « semi-conservative ». 0,5pt

Exercice 2 : Utiliser le code génétique 2,5pts .
, Soit la séquence d’ ARNm issue de la transcription : AAA AUG CUG GUG GAG AGG UGC CUG

1- Reconstituer la chaine polypeptidique synthétisée a partir de cet ARNm. 1pt
9. Préciser les matériaux nécessaires a cette synthese 1pt
3. Nommer le mécanisme de cette synthése et préciser le lieu de son déroulement 0,25x2 = 0,5pt

U UUU\ . . tUcy UAU ; UGy .
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i - R - gy
: . . - ondon stop
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histidine
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Co Tableay donne diverees corrbinaisons possibles des 4 nudéatides pris 3 par 3 et leur ‘signification”.

Tableau du code génétique

1I- EVALUATION DES COMPETENCES
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Compétence ciblée : Expliquer les utilités des tests d’ADN

Situation de vie contextualisée :

Alpha est une femme qui réside dans la localité de TAM-CARREFOUR. Elle entretient des rapports sexuels
avec Gamma, un forestier de la place. Elle déclare auprés de Gamma qu’elle est enceinte de lui. Ce dernier refuse
d’assumer la responsabilité de pére et affirme d’ailleurs ne pas étre I’auteur de cette grossesse. En méme temps, Gamma
apprend & travers une rumeur qui circule dans le village que Alpha entretient également une relation amoureuse avec un
planteur nommé Epsilon. Cette rumeur vient conforter la position de Gamma qui décide méme de quitter le village dans
la nuit pour une destination inconnue. Interrogé par les membres de la famille d’ Alpha sur I’auteur de sa grossesse, elle

jette I’accusation sur Epsilon, chose qu’il rejette avec une grande énergie. Les familles Gamma et Epsilon entrent en

conflit et ce, jusqu’a la naissance du bébe. Alpha déclare en fin aux siens qu’elle est confuse et ne sait pas vraiment qui
est I"auteur de sa grossesse. De vives tensions continuent 4 évoluer au sein du village, car une partie du village soutient
la haine qui s’est établie entre les Gamma et les Epsilon.

Vous étes éléve en classe de 1¥° D au lycée de TAM-CARREFOUR, et une élite de la place organise un grand
dialogue pour établir la paix dans le village. Le modérateur du dialogue sollicite votre expertise pour apporter une
lumiére a cette affaire.

Consigne 1 : vous prenez la parole : Dans un bref exposé d’une dizaine de lignes, expliquez & la population ce qui peut

étre fait pour que le probléme soit résolu (NB : envisagez toutes les possibilités). 5 pts

Consigne 2 : votre raisonnement intéresse les populations, ainsi vos camarades de classe. Un de camarade s’ approche
de vous pour bien comprendre le principe de votre solution. Présentez le principe de la (ou les) méthode (s) pour laquelle
(lesquelles) vous avez opté et préciser le niveau de confiance. 3 pts .

Consigne 3 : Expliquer brievement pourquoi votre technique est indéniable pour la résolution du probléme. 2 pts

°

Critére de Pertinence de Maitrise des Cohérence de Critéere de.
consigne la production connaissances la production perfectionnement
Consigne 1 1,5 2 1 . 0,5
Consigne 2 1 1 0,75 0,25
Consigne 3 0,5 0,5 0,5 0,5 B
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